

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РОДИТЕЛЕЙ
ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ

«ДОРОГОЮ ДОБРА» КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

610020, г. Киров ул. Розы Люксембург, 68А

Тел. (8332) 44-75-10

Сайт: www.rordi.ru

E-mail: kirov.rordi@gmail.com

ОГРН 111430000935

ИНН/КПП 4345299156/434501001

13.08.2019

**Информация об опыте работы поставщика социальных услуг за
последние пять лет**

Основные реализованные проекты и программы за период 2014-2019гг.
2014-2015гг.

Право на маму. Проведены круглые столы по профилактике социального сиротства с представителями учреждений здравоохранения и социального развития, областной семинар для специалистов по профилактике отказов от детей с синдромом Дауна и другими генетическими и врожденными особенностями и ранней помощи семьям, изданы информационные буклеты для роддомов и детских больниц, выпущены социальные плакаты и социальные ролики для местных средств массовой информации, проведены уроки доброты в школах и вузах с целью формирования толерантного отношения к людям с особенностями в обществе.

Молодая семья с неограниченными возможностями. Оказана психологическая, информационная и социальная поддержка ста молодым семьям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями здоровья (семинары, тренинги для родителей, семейные праздники, спортивные и туристические мероприятия). Проект помог молодым семьям с особыми детьми справиться с социально-психологическими проблемами, расширить социальные контакты, создать условия для успешного развития и социальной адаптации своего ребенка.

Мы вместе. Были созданы условия для подготовки общества к образовательной и социальной инклюзии детей с ограниченными возможностями здоровья. В рамках проекта были проведены массовые областные инклюзивные мероприятия: Открытый фестиваль детского творчества «Солнечный лучик», в котором участвовали дети в совместных инклюзивных номерах; инклюзивный семейный городской праздник, кинопоказ фильмов VI Международного кинофестиваля «Кино без границ» о жизни людей с инвалидностью.

В помощь семье с особым ребенком. Созданы условия для комплексной информационной и психолого-педагогической помощи семьям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями здоровья и их социальной адаптации (50 семей): консультирование семей, занятия для детей, духовная поддержка, семинары для родителей, семейные массовые мероприятия и поездки.

Центр поддержки семей с особыми детьми «Дорогою добра». Подготовлена материально-техническая база, и отремонтировано помещение для работы Центра поддержки семей с детьми с особенностями развития «Дорогою добра». Набран штат специалистов для работы с семьями, специалисты центра прошли обучение, составлены программы занятий, проведено информирование семей города, более 100 семей получили информационную и психолого-педагогическую помощь, более 100 детей посещали занятия в центре.

2016-2017гг.

Добрая Вятка. Несколькими некоммерческими организациями города под руководством Общественной организации родителей детей-инвалидов «Дорогою добра» Кировской области проведено 14 мероприятий различной направленности в поддержку социально незащищенных категорий населения. Всего во всех мероприятиях в целом участвовало более 3000 человек, было привлечено более 100 волонтеров, поддержку получили около 500 человек из различных социально незащищенных категорий.

Семья с особым ребенком. Адаптация к детскому саду и школе. Разработана и внедрена программа помощи детям с нарушениями развития, направленной на их социальную адаптацию и подготовку к детскому саду и школе: занятия, консультации, инклюзивные детские мероприятия. Содействие организациям, работающим с детьми с особенностями развития, в обучении специалистов инновационным методикам оказания психолого-педагогической и социальной помощи.

Шаг за шагом: комплекс социальных услуг по поддержке семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья. Разработана модель оказания комплекса социальных услуг по поддержке семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, включающая в себя межведомственное взаимодействие. Подготовлены ресурсы для оказания социальных услуг. Проведена пилотная отработка модели оказания комплекса социальных услуг по поддержке 150 семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья на базе центра «Дорогою добра».

Поддержим! Отработка модели комплексного сопровождения семей с детьми-инвалидами. Отработка на базе Центра «Дорогою добра» модели комплексного информационного, психолого-педагогического и социального

сопровождения 200 семей, воспитывающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Центр поддержки семей с детьми с особенностями развития. Удовлетворение запроса семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья в Кировской области, на качественные психолого-педагогические и социальные услуги, направленные на социальную адаптацию и улучшение благополучия детей и их семей. Внедрение новых методик и увеличение масштабов работы Центра поддержки семей, воспитывающих детей с особенностями развития, направленной на профилактику социального сиротства и улучшение благополучия детей с ограниченными возможностями здоровья и их семей.

2018-2019гг.

Хочу учиться! Подготовка детей с особенностями развития к школьному обучению. Реализация на базе центра «Дорогою добра» программы подготовки детей с особенностями развития к школьному обучению.

Ранняя помощь для особых детей. Создание на базе Центра поддержки семей с детьми с особенностями развития «Дорогою добра» отделения ранней комплексной информационной, психолого-педагогической и социальной помощи семьям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями здоровья младенческого и раннего возраста.

Творческие мастерские для детей с инвалидностью. Создание на базе Центра поддержки семей с детьми с особенностями развития "Дорогою добра" творческих мастерских для детей с инвалидностью.

Волонтеры детям. Комплексная подготовка волонтеров для сопровождения детей с инвалидностью. Создание волонтерского отряда из 50 человек для регулярного сопровождения детей с тяжелой инвалидностью на занятиях в центре «Дорогою добра» на 2018-2019 учебный год.

Я чувствую! Занятия по коррекции нарушений сенсорной интеграции для детей с ограниченными возможностями здоровья. Создание на базе Центра «Дорогою добра» зоны сенсорного развития для коррекции нарушений сенсорной интеграции у детей с ограниченными возможностями здоровья.

В милосердии. Организация в отделении милосердия КОГБУСО «Мурыгинский детский дом-интернат для умственно отсталых детей «Родник» волонтерской работы, направленной на расширение социальных контактов и улучшение качества жизни воспитанников с тяжелыми множественными нарушениями развития, максимально возможное их развитие и социализацию.

Навстречу инклюзии. Апробация в Кировской области экспериментальной программы эффективной реализации нового российского и регионального законодательства и регламентов, обеспечивающих право на инклюзивное

образование детей с инвалидностью или особыми образовательными потребностями с целью поддержки их включения в общество.

Открываем двери в новое. Внедрение на базе мастерских Центра поддержки семей с детьми с особенностями развития "Дорогою добра" программы социализации и предпрофессиональной подготовки школьников и молодых людей с инвалидностью.

Учимся жить. Социальная адаптация детей с ментальными и тяжелыми множественными нарушениями развития. Реализация на базе Центра поддержки семей с детьми с особенностями развития "Дорогою добра" программы помощи семьям с детьми школьного возраста с ментальными особенностями и тяжелыми множественными нарушениями развития, направленной на их социальную адаптацию и максимально-возможную самостоятельность в будущем.

Продвинутый волонтер. Повышение качества услуг волонтеров, помогающих детям с ограниченными возможностями здоровья.

Парковка Дорогою добра.

Благоустройство территории у д. 68а по ул. Розы Люксембург, Первомайский район, г. Киров, с выделением мест для стоянки автомобилей со знаком "Инвалид", установкой колясочной, благоустройством газона, прокладкой лотка вдоль тротуара.

За 5 лет опыта работы организацией были разработаны и созданы информационные брошюры и буклеты для родителей и волонтеров.

- 1) Про центр «Дорогою добра».
- 2) Про деятельность РООРДИ «Дорогою добра».
- 3) Про особенности развития детей с синдромом Дауна в возрасте до 1 года.
- 4) Информация об учреждениях города, где готовы заниматься с особыми детьми.
- 5) О толерантности в обществе.
- 6) Информация для желающих стать волонтером.
- 7) Информация об аутизме.
- 8) Информация для семей с ребенком с детским церебральным параличом или другими неврологическими диагнозами.

Также специалистами центра для родителей и внешних специалистов были выпущены собственные методические пособия: «Музыкальные игры для детей с особенностями развития», «Сенсомоторная азбука».

Председатель
РООРДИ «Дорогою добра»



А. С. Мошкин